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Buchungsübungen 

Erstelle die folgenden Buchungssätze! 
 

Erstelle die folgenden Buchungssätze 

1.3 E 21  Einkauf von Rohostoffen von der Fa. Amsel GmbH gegen spätere Bezahlung € 8.340,-- 

  + 20%  USt.  

   

   

   
 

2.3. P 3 Eingang auf unser PSK-Konto zum Ausgleich durch den Kunden Hammer € 780,--.  

   

   

   
 

2.3. B2 Wir überweisen an die Amsel GmbH den vollen Betrag 

   

   

   
 

3.3 K25 Wir bezahlen die Telefonrechnung über € 360,-- inkl. 20% USt. Bei der Post ein.  

   

   

   
 

4.3. ER22 Rechnung der Mediaprint für Werbeaufwand € 1.450,- + 290,-- USt. = 1.740,-- 

   

   

   
 

5.3. ER23 Wir kaufen Kopierpapier ein und erhalten dafür eine Rechnung über € 1.800,--- exkl. 

  MWSt. von unserem Lieferanten Eller OG.  

   

   

   
 

8.3. B3 Wir überweisen die Miete an Mosbeer KG für die Geschäftsräumlichkeiten € 1.200 

  (inkl. 20% MWSt. ) 
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9.3. K26 Wir kaufen Heizöl ein und bezahlen dafür € 1.450,-- + 20% MWSt.  

   

   

   
 

10.3. B4 Wir begleichen die Rechnung an die Eller 

   

   

   

 

11.3. P4 Wir zahlen an die Bank € 36,-- an Spesen- und Zinsaufwand 

   

   

   

 

12.3. E24 Kauf einer neuen Sitzgarnitur fürs Chefbüro € 2.800,-- exkl. MWSt.  

   

   

   

 

15.3. E25 Wir kaufen Waren bei der Galloser & Co GesmbH auf Ziel, € 12.000,-- + 20% MWSt. 

  € 2.400,-- = € 14.400,-- 

   

   

   

 

17.3. B5 Wir überweisen von der PSK auf unser Bankkonto € 4.500,--.  

   

   

   

 

18.3. K/B27 Wir zahlen auf das Bankkonto € 18.000,-- ein.  

   

   

   

19.3. B6 Wir begleichen die Rechnung von der Galloser &  Co GmbH 
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Lösung) 
 

Erstelle die folgenden Buchungssätze 

1.3 E 21  Einkauf von Rohostoffen von der Fa. Amsel GmbH gegen spätere Bezahlung € 8.340,-- 

  + 20%  USt.  

3300 LV  10.008,-- 

3010 HW-Einsatz  8.340,--  

2500 VOSt. 1.668,00  

 

2.3. P 3 Eingang auf unser PSK-Konto zum Ausgleich durch den Kunden Hammer € 780,--.  

2800 Bank 780,--  

2000 Lieferforderungen  780,-- 

 

2.3. B2 Wir überweisen an die Amsel GmbH den vollen Betrag 

3300 Lieferverbindlichkeiten 10.800,--  

2800 Bank  10.800,-- 

 

3.3 K25 Wir bezahlen die Telefonrechnung über € 360,-- inkl. 20% USt. Bei der Post ein.  

2700 Kassa  360,00 

7380 Telefonaufwand 300,--  

2500 VOSt.  60,--  

 

4.3. ER22 Rechnung der Printi für Werbeaufwand € 1.450,- + 290,-- USt. = 1.740,-- 

7650 Werbeaufwand 1.450,--  

2500 VOSt. 290,--  

3300 Lieferverbindlichkeiten  1.740,-- 

 

5.3. ER23 Wir kaufen Kopierpapier ein und erhalten dafür eine Rechnung über € 1.800,--- exkl. 

  MWSt. von unserem Lieferanten Eller OG.  

7600 Büromaterial 1.800,--  

2500 VOSt.  360,--  

3300 Lieferverbindlichkeiten  2.160,-- 

 

8.3. B3 Wir überweisen die Miete an Mosbeer KG für die Geschäftsräumlichkeiten € 1.200 

  (inkl. 20% MWSt. ) 

7400 Mietaufwand 1.000,--  

2500 VOSt.  200,--  

2800 Bank  1.200,-- 
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9.3. K26 Wir kaufen Heizöl ein und bezahlen dafür € 1.450,-- + 20% MWSt.  

2700 Kassa   1.740,00 

2500 Vorsteuer 290,00  

5600 Heizölverbrauch 1.450,--  

 

10.3. B4 Wir begleichen die Rechnung an die Printi 

2800 Bank  1.740,-- 

3300 Lieferverbindlichkeiten 1.740,--  

 

11.3. P4 Wir zahlen an die Bank € 36,-- an Spesen- und Zinsaufwand 

2800 Bank  36,-- 

7790 Spesen des Geldverkehrs 36,--  

 

12.3. E24 Kauf einer neuen Sitzgarnitur fürs Chefbüro € 2.800,-- exkl. MWSt.  

0660 Betriebs- und Geschäftsausstattung 2.800,--  

2500 Vorsteuer 560,--  

3300 Lieferverbindlichkeiten  3.360,-- 

 

15.3. E25 Wir kaufen Waren bei der Galloser & Co GesmbH auf Ziel, € 12.000,-- + 20% MWSt. 

  € 2.400,-- = € 14.400,-- 

3300 Lieferverbindlichkeiten  14.400,-- 

5010 HW-Einsatz 12.000,--  

2500 Vorsteuer 2.400,--  

 

17.3. B5 Wir überweisen von der PSK auf unser Bankkonto € 4.500,--.  

2800 Bank  4.500,-- 

9600 Privat 4.500,--  

 

18.3. K/B27 Wir zahlen auf das Bankkonto € 18.000,-- ein.  

2700 Kassa   18.000,-- 

2800 Bank 18.000,--  

 

19.3. B6 Wir begleichen die Rechnung von der Galloser &  Co GmbH 

3300 Lieferverbindlichkeiten 14.400,--  

2800 Bank  14.400,-- 
 


